

**GAPR-ZOKF/ 875/21/W**

**1/KONCESJA/GAPR/2021**

**Koncesjonariusze biorący udział  
w postępowaniu**

dotyczy postępowania o zawarcie umowy koncesji pn. *Świadczenie usług promocji Miasta Gliwice poprzez wydarzenia kulturalne, sportowe, eventowe oraz gospodarcze (numer postępowania: 1/KONCESJA/GAPR/2021) – dalej jako „Postępowanie”*

### **WYJAŚNIENIA DO TREŚCI DOKUMENTÓW POSTĘPOWANIA**

W imieniu Zamawiającego, jako podmiot któremu zabawiający powierzył prowadzenie Postępowania, działając na podstawie art. 25 ust. 2 ustawy z dnia 21 października 2016 r. o umowie koncesji na roboty budowlane lub usługi (Dz. U. z 2021, poz. 541), przekazuję treść zapytań wraz z wyjaśnieniami do treści dokumentacji postępowania o zawarcie umowy koncesji.

#### **Pytanie 1:**

*Zgodnie z pkt VII ust. 2 pkt. 5 Ogólnych Warunków Postępowania (dalej: OWP) Koncesjonariusz zobowiązany jest do przedłożenia informacji z Krajowego Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych w zakresie podstawy wykluczenia określonej w punkcie VI ust. 2 pkt 8. Z informacji uzyskanej elektronicznie z Centralnego Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych wynika, że „Ustawa nie przewiduje urzędowego poświadczenia informacji o beneficjentach rzeczywistych udostępnionych z CRBR. Powyższe wynika, z faktu, że za prawdziwość danych odpowiada spółka, a dokładnie osoba dokonująca zgłoszenia informacji i ich aktualizacji - zgodnie z zapisami art. 61 ust. 4 i 5 ustawy. Stosownie do art. 68 ustawy domniemywa się że dane wpisane do CRBR są prawdziwe, a osoba dokonująca zgłoszenia informacji o beneficjencie rzeczywistym i ich aktualizacji ponosi odpowiedzialność za szkodę wyrządzoną zgłoszeniem do CRBR nieprawdziwych danych, a także nie zgłoszeniem w ustawowym terminie danych i zmian danych objętych wpisem do CRBR (...). W związku z powyższym dokument bezpośrednio wygenerowany z ogólnie dostępnego/jawnego Rejestru jest dokumentem pochodzącym z Centralnego Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych i nie wymaga dodatkowego podpisu. Proszę zwrócić uwagę, że informacja w tym zakresie zawarta jest również w treści załączonego dokumentu: „Dokument pochodzi z Centralnego Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych. Organem właściwym w sprawach CRBR jest minister właściwy do spraw finansów publicznych. Dokument nie wymaga dodatkowego podpisu”. Poza tym dokument ten o nazwie „Wpisy Spółki w Centralnym Rejestrze Beneficjentów Rzeczywistych” zawiera informacje podlegające zgłoszeniu do Rejestru, tj. podstawowe dane spółki, dane beneficjentów spółki oraz wskazane uprawnienia beneficjentów spółki. Zatem przedstawiony dokument stanowi wystarczające potwierdzenie wywiązania się przez spółkę z obowiązku zgłoszenia do CRBR informacji o jej beneficjentach rzeczywistych, stosownie do art. 58 ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.” W związku z powyższym czy w celu wykazania braku podstaw do wykluczenia z postępowania w zakresie pkt VII ust. 2 pkt. 5 OWP wystarczający będzie dokument wygenerowany z Centralnego Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych pn. „Wpisy Spółki w Centralnym Rejestrze Beneficjentów Rzeczywistych”?*

### Odpowiedź na pytanie 1:

W celu wykazania braku podstaw do wykluczenia z postępowania w zakresie pkt VII ust. 2 pkt. 5 OWP wystarczający będzie dokument wygenerowany z Centralnego Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych, na co wskazuje wprost użyte przez Zamawiającego określenie „informacja”. Zgodnie z obowiązującym stanem prawnym informacje o beneficjentach rzeczywistych zgromadzone w Centralnym Rejestrze Beneficjentów Rzeczywistych można uzyskać za pośrednictwem strony internetowej systemu teleinformatycznego CRBR dostępnej pod adresem <https://www.podatki.gov.pl/crbr/> (po przejściu do sekcji 'Rejestr CRBR' należy „kliknąć” przycisk <Wyszukaj>) lub wykorzystując usługę sieciową systemu teleinformatycznego CRBR (API) dostępną pod adresem bramka-crbr.mf.gov.pl (opis interfejsu jest zamieszczony w BIP Ministerstwa Finansów).

### Pytanie 2:

Zgodnie z pkt VII ust. 2 pkt. 3 OWP Koncesjonariusz zobowiązany jest do przedłożenia odpisu z właściwego rejestru. Czy w celu wykazania braku podstaw do wykluczenia z postępowania w zakresie pkt VII ust. 2 pkt 3 OWP wystarczający będzie dokument w postaci wydruku informacji pobranej w trybie art. 4 ust. 4aa ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. o Krajowym Rejestrze Sądowym? Z ostrożności w przypadku, gdyby Zamawiający wymagał załączeniu odpisu z Krajowego Rejestru Sądowego, wydanego przez właściwy sąd rejestrowy w formie papierowej zwracamy się o wyjaśnienie czy wystarczające będzie załączenie do wniosku o dopuszczenie do udziału w postępowaniu elektronicznej kopii (skanu) uzyskanego odpisu czy też ma on zostać poświadczony za zgodność przez Wykonawcę poprzez podpisanie skanu podpisami elektronicznymi osób uprawnionych do reprezentowania Wykonawcy?

### Odpowiedź na pytanie 2:

Składany wraz z ofertą aktualny odpis z Krajowego Rejestru Sądowego nie musi być poświadczony za zgodność z oryginałem przez Koncesjonariusza. Dla pozytywnej oceny spełnienia wymagań stawianych przez Zamawiającego w pkt VII ust. 2 pkt. 3 OWP wystarczy dołączenie elektronicznego wydruku pobranego zgodnie z art. 4 ust. 4aa ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 2021 r. poz. 112). W myśl tego przepisu, *Pobrane samodzielnie wydruki komputerowe aktualnych i pełnych informacji o podmiotach wpisanych do Rejestru mają moc zrównaną z mocą dokumentów wydawanych przez Centralną Informację, o których mowa w ust. 3.*

Powyższa informacja została przesłana do Koncesjonariuszy, którzy zwrócili się z wnioskami o wyjaśnienie treści dokumentacji postępowania o zawarcie umowy koncesji oraz została udostępniona na stronie przedmiotowego postępowania <https://bip.gliwice.eu/zamowieniaPubliczne/aktualne> oraz za pośrednictwem <https://miniportal.uzp.gov.pl/>.

**Miejsce oraz termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu o zawarcie umowy koncesji nie ulega zmianie.**

W imieniu Zamawiającego

Bogdan Traczyk

*Bogdan Traczyk*  
Prezes Zarządu